
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

 
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania KALKULATORÓW 

 

 
Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko porażenia prądem elektrycznym: 

o Jeśli kalkulator korzysta z zasilania sieciowego, podłączaj go wyłącznie do 

sprawnego gniazdka. 

o Nie dotykaj wtyczki ani przewodów zasilających mokrymi rękami. 

o W przypadku zauważenia uszkodzeń kabla zasilającego, zaprzestań korzystania 

z urządzenia i skontaktuj się z serwisem. 

2. Ryzyko wycieku z baterii: 

o Regularnie sprawdzaj stan baterii w kalkulatorze. W przypadku zauważenia 

wycieku, natychmiast usuń baterie, unikając kontaktu z płynem. 

o Używaj wyłącznie baterii zgodnych z zaleceniami producenta. 

3. Ryzyko przegrzania: 

o Nie pozostawiaj kalkulatora na bezpośrednim słońcu, szczególnie w 

zamkniętych przestrzeniach, takich jak samochody. 

o Unikaj używania kalkulatora w pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki. 

4. Ryzyko zadławienia małymi elementami: 

o Przechowuj kalkulator oraz jego akcesoria (np. baterie) poza zasięgiem dzieci, 

aby zapobiec przypadkowemu połknięciu. 

 

 
Specyficzne zagrożenia związane z użytkowaniem 

5. Zagrożenia w wilgotnym środowisku: 

o Nie używaj kalkulatora w wilgotnych pomieszczeniach, takich jak łazienki. 



o Jeśli urządzenie zostanie zamoczone, natychmiast wyłącz je i odłącz od źródła 

zasilania (jeśli jest używane). 

6. Zagrożenia w wysokich i niskich temperaturach: 

o Przechowuj kalkulator w miejscu o temperaturze zgodnej z zaleceniami 

producenta (zwykle od 0°C do 40°C). 

o Unikaj używania kalkulatora w ekstremalnych temperaturach, które mogą 

wpłynąć na jego elektronikę. 

 

 
Środki ostrożności podczas konserwacji 

7. Czyszczenie urządzenia: 

o Przed rozpoczęciem czyszczenia odłącz kalkulator od źródła zasilania (jeśli jest 

na kablu) i wyjmij baterie. 

o Używaj suchej lub lekko wilgotnej ściereczki do czyszczenia obudowy 

urządzenia. Nie stosuj silnych środków chemicznych. 

8. Konserwacja baterii: 

o Przechowuj urządzenie z wyjętymi bateriami, jeśli nie będzie używane przez 

dłuższy czas, aby zapobiec wyciekowi. 

o Utylizuj zużyte baterie zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów 

niebezpiecznych. 

 

 
Dodatkowe ostrzeżenia 

9. Bezpieczeństwo dzieci: 

o Kalkulatory nie są zabawkami – upewnij się, że dzieci korzystają z nich wyłącznie 

pod nadzorem dorosłych. 

o Małe elementy, takie jak baterie czy zaślepki, mogą stanowić zagrożenie 

zadławienia dla małych dzieci. 

10. Oznaczenia i instrukcje: 

o Upewnij się, że kalkulator posiada oznaczenie CE, co potwierdza jego zgodność 

z normami bezpieczeństwa obowiązującymi w UE. 

o Przed użyciem zapoznaj się z instrukcją obsługi dostarczoną przez producenta. 



Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy. 


